

# 漂亮的紅寶石 洛神花

文圖／林國榮

洛神花—漂亮的紅寶石



遊客採擷洛神花



用傘柄去除果實



切採下之洛神花枝



具原住民（排灣族）風味的金峰派出所



原住民石板屋中的戰利品—野豬頭骨



原住民雕（掛）飾

主要分佈在鹿野、延平、卑南、太麻里、金峰等鄉鎮之山坡地，或在幼齡果樹園內間作，於每年的4～5月播種，並於當年的11月～12月收成的洛神葵，是一種食品加工原料作物，其鮮紅色素是一種良好天然色素。

洛神葵的果實萼片含多量果膠質，可供製果醬、果汁、果凍、糖漬蜜餞及加糖釀水果酒，製品色味俱佳。

本省所產洛神葵大多採收萼片先經焙乾或曬乾，以供

茶飲，如果加適量的糖，其色、味類似酸梅茶，就是一般所說的「洛神茶」。

台東縣的金峰鄉從11月開始至12月中是洛神花盛產的季節，漂亮的洛神花



洛神花果凍



原住民美食—阿拜



原住民美食及雕刻展



山地傳統美食—艾草美食

神花知性之旅」活動。

金峰鄉公所為了讓遊客能盡興，特別規劃三個賞花區，以專車帶領遊客實地體驗採花樂趣之外，也示範洛神

花萼有如紅寶石般嬌豔。91年11月23日金峰鄉公所為了迎接洛神花季的來臨，金峰鄉鄉長曾德明特別動員全體鄉民舉辦一次別具意義的「漂亮的紅寶石—洛

花的採收後處理以及加工方法；美味的洛神花蜜餽、洛神花酒、洛神花果凍、洛神花果醬等，讓遊客帶回家好好品嚐。

